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PĒTĪJUMA PASŪTĪTĀJS: Konkurences padome

PĒTĪJUMA VEICĒJS: Tirgus un sociālo pētījumu centrs "Latvijas Fakti"

PĒTĪJUMA MĒRĶIS: Noskaidrot iedzīvotāju paradumus, skatoties un izvietojot sludinājumus
tiešsaistes platformās

IZLASE: Reprezentatīva Latvijas sabiedrības izlase, 1062 Latvijas patstāvīgie iedzīvotāji
vecumā no 18 līdz 74 gadiem.

APTAUJAS METODE: Lai pētījuma izlase aptvertu pēc iespējas plašāku sabiedrības sociāli ekonomisko
slāņu pārstāvniecību, aptauja tika veikta izmantojot kombinētu datu ieguves
metodi: CAWI (tiešsaistes intervijas Interneta vidē) un CATI (datorizētas
telefonintervijas).

1) 848 (80%) intervijas iegūtas izmantojot CAWI metodi, respondentu atlasē pēc
kvotu izlases principa tika izmantota SIA «Latvijas Fakti interneta paneļa datu
bāze.

2) 214 (20%) intervijas - izmantojot CATI metodi, respondentu atlasē tika
izmantota pēc nejaušības principa sastādītu skaitļu kombināciju tālruņu
numuru gadījuma rakstura izlase (RDD - Random digit dialing).

INTFORMĀCIJAS IEGUVES PERIODS: 20.08.2021. – 6.09.2021.
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Bāze: visi respondenti, n=1062

Izlase tika veidota atbilstoši aktuālajiem LR Centrālās statistikas pārvaldes datiem par Latvijas iedzīvotāju vecumā no 18 līdz 
74 gadiem sadalījumu pēc dzimuma un vecuma pazīmēm. 



Lietojot pētījuma rezultātu statistiskās kļūdas noteikšanas tabulu, par kopējās izlases bāzi jāpieņem n = 2000.

= atbilžu sadalījums procentos %; n = respondentu skaits

Rezultātu precizitātes intervāls ar 95% varbūtību tiek aprēķināts pēc šādas formulas:

n

)100(
96,1

 −
=Precizitātes intervāls



Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums (%)
Respondentu skaits n = 

500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000

1 vai 99 0.9 0.6 0.5 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3

2 vai 98 1.2 0.9 0.7 0.6 0.5 0.5 0.5 0.4

4 vai 96 1.7 1.2 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 0.6

6 vai 94 2.0 1.5 1.2 1.0 0.9 0.8 0.8 0.7

8 vai 92 2.4 1.7 1.4 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8

10 vai 90 2.6 1.9 1.5 1.3 1.2 1.1 1.0 0.9

12 vai 88 2.9 2.0 1.6 1.4 1.3 1.2 1.1 1

15 vai 85 3.1 2.2 1.8 1.6 1.4 1.3 1.2 1.1

18 vai 82 3.4 2.4 1.9 1.7 1.5 1.4 1.3 1.2

20 vai 80 3.5 2.5 2.0 1.8 1.6 1.4 1.3 1.2

22 vai 78 3.6 2.6 2.1 1.8 1.6 1.5 1.4 1.3

25 vai 75 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.5 1.4 1.3

28 vai 72 3.9 2.8 2.3 2.0 1.8 1.6 1.5 1.4

30 vai 70 4.0 2.8 2.3 2.0 1.8 1.6 1.5 1.4

32 vai 68 4.1 2.9 2.4 2.1 1.8 1.7 1.5 1.4

35 vai 65 4.2 3.0 2.4 2.1 1.9 1.7 1.6 1.5

40 vai 60 4.3 3.0 2.5 2.2 1.9 1.8 1.6 1.5

45 vai 55 4.4 3.1 2.5 2.2 2.0 1.8 1.6 1.5

50 vai 50 4.4 3.1 2.5 2.2 2.0 1.8 1.7 1.5

Pētījuma rezultātu statistiskās kļūdas noteikšanas tabula (ar 95% varbūtību)
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II. Galvenie secinājumi
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❖ Saskaņā ar pētījuma rezultātiem:

❑ Sabiedrībā plaši tiek izmantotas sludinājumu platformas tiešsaistē. Dominējošā daļa (84%) aptaujas dalībnieku ir skatījušies 

sludinājumus vai mēģinājuši ko pārdot, ievietojot sludinājumus interneta sludinājumu platformās.

❑ Vairāk nekā trīs ceturtdaļas (79%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju skatās sludinājumus tiešsaistes platformās. Ŗezultātu analīze 

atklāj:

✓ Pārliecinoši populārākā sludinājumu platforma internetā ir ss.com/ ss.lv, kuru apmeklē gandrīz visi tie aptaujas 

dalībnieki, kurus interesē sludinājumi, - 96% no tiem, kas aptaujas ievaddaļā apgalvoja, ka skatās sludinājumus kādās 

interneta sludinājumu platformās. Kopumā ss.com/ ss.lv  auditorija sastāda 76% no visiem aptaujas dalībniekiem. 

ss.com/ ss.lv ir populārākā tiešsaistes sludinājumu platforma visiem nozīmīgākajiem sludinājumu skatīšanās nolūkiem.

✓ Otra populārākā sludinājumu skatīšanās vietne ir Facebook Marketplace, kuru apmeklē 43% sludinājumu interesenti 

tiešsaistē jeb katrs trešais (34%) Latvijas iedzīvotājs. 

✓ Biežāk izmantotās sludinājumu platformas dažādiem mērķiem:

➢ Nekustamā īpašuma sludinājumi:

▪ ss.com/ ss.lv (izmanto 87% sludinājumu platformu lietotāju);

▪ city24.lv (32%);

▪ Facebook Marketplace (24%);

▪ latio.lv (19%).

➢ Transporta (auto, moto utml.) sludinājumi:

▪ ss.com/ ss.lv (izmanto 81% sludinājumu platformu lietotāju);

▪ auto24.lv (20%);

▪ Facebook Marketplace (16%).

➢ Darba sludinājumi:

▪ ss.com/ ss.lv (izmanto 37% sludinājumu platformu lietotāju);

▪ cv.lv (23%);

▪ Facebook Marketplace (10%).
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➢ Sludinājumi preču/ pakalpojumu iegādei:

▪ ss.com/ ss.lv (izmanto 62% sludinājumu platformu lietotāju);

▪ Facebook Marketplace (36%).

▪ andelemandele.lv (21%).

✓ Tiešsaistes platformas, kuras tiek izmantotas visbiežāk (1.izvēle):

▪ ss.com/ ss.lv (visbiežāk izmanto 60% sludinājumu platformu lietotāju);

▪ Facebook Marketplace (19%).

▪ andelemandele.lv (6%).

✓ Sociālā tīkla platforma Facebook Marketplace tās klientu vidū tiek izmantota salīdzinoši intensīvāk nekā populārākās 

tiešsaistes platformas ss.com/ ss.lv un andelemandele.lv savās klientu auditorijās. Ja ss.com/ ss.lv un andelemandele.lv 

reizi nedēļā apmeklē 30%-35% klientu, tad Facebook Marketplace – vairāk par pusi (56%) klientu.

✓ 75% aptaujāto sludinājumu interesentu papildus specializētajām sludinājuma platformām skatās arī sludinājumus 

sociālajos tīklos, bet 62% - arī globālās interneta platformās, tādās kā aliexpress.com, ebay.com, amazon.com u.c.).

✓ Jautājumā par to, vai sludinājumu platformu lietotāji, neatkarīgi no tā, cik dažādas sludinājumu platformas viņi lieto, 

mēdz salīdzināt interneta sludinājumu piedāvājumus dažādās interneta vai sociālo tīklu sludinājumu platformās, 

respondentu sniegto atbilžu sadalījums dalījās līdzvērtīgās daļās - nedaudz vairāk par pusi (53%) aptaujāto 

sludinājumu platformu lietotāju atzina, ka mēdz tos salīdzināt, bet pārējie 47% atbildēja noliedzoši.

✓ Nozīmīgākie faktori, skatoties sludinājumus interneta sludinājumu platformās, kurus kā ļoti svarīgus vērtēja vairāk 

nekā 60% aptaujāto:

➢ Sludinājumus var apskatīties bez maksas (ļoti svarīgs faktors 78% sludinājumu platformu lietotāju);

➢ Liels sludinājumu piedāvājums (67%);

➢ Ērtas filtrēšanas iespējas meklējumos, funkcionalitāte (62%);

➢ Ērta saziņa ar preces/pakalpojuma pārdevēju (62%).
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✓ 29% sludinājumu platformu lietotāji «piekrita» un vēl 44% «drīzāk piekrita» viedoklim, ka sociālie tīkli ir alternatīva 

sludinājumu platformām internetā. Vairākums respondentu, kuri pārstāvēja šo viedokli, to argumentēja sekojoši:

➢ Ērta saziņa ar preces\ pakalpojuma pārdevēju;

➢ Ērta izmantošana;

➢ Nav jāmaksā sludinājuma ievietošanas maksa;

➢ Atpazīstama platforma.

❑ Nedaudz vairāk par pusi (52%) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju ir mēģinājuši ko pārdot, ievietojot sludinājumus interneta 

sludinājumu platformās. Ŗezultātu analīze atklāj:

✓ Vismaz reizi mēnesī kādu sludinājumu ievieto 13%, vismaz reizi 6 mēnešos – 38% respondentu, kuri ir mēģinājuši ko 

pārdot, ievietojot sludinājumus tiešsaistes platformās.

✓ Arī sludinājumu ievietošanai pārliecinoši populārākā sludinājumu platforma internetā ir ss.com/ ss.lv, kurā tos 

ievietojuši 44% no visiem 1062 aptaujas dalībniekiem jeb 84% no tās respondentu kopas, kuri ir mēģinājuši kaut ko 

pārdot izmantojot kādu interneta sludinājumu platformu. 57% tiešsaistes sludinājumu platformu apmeklētāju ss.com/ 

ss.lv nosauca kā savu pirmo izvēli sludinājumu ievietošanai. 

✓ Otra populārākā vietne sludinājumu ievietošanai ir Facebook Marketplace, kuru šim nolūkam izmantojuši 39% 

respondentu no tiem, kuri ievieto sludinājumus tiešsaistē, jeb 20% no visiem aptaujātajiem. Katram ceturtajam (25%) 

tiešsaistes sludinājumu platformu apmeklētājam Facebook Marketplace ir iecienītākā vietne sludinājumu ievietošanai.

✓ Vairākums sludinājumu ievietotāju nemēdz salīdzināt cenas par sludinājumu ievietošanu ar citu  sludinājumu 

platformu cenām vai izmanto tikai bezmaksas sludinājumu platformas. Rezultātu analīze atklāj, ka cenas dažādās 

platformās biežāk salīdzina Facebook Marketplace lietotāji (33%). ss.com/ ss.lv un andelemandele.lv klientu grupās  

cenas par sludinājumu ievietošanu  salīdzina 19% aptaujāto. 

✓ Ja bezmaksas sludinājumu platforma sāktu piemērot cenu par sludinājumu ievietošanu, platformu mainītu katrs 

ceturtais (24%) klients. Vairākums klientu platformu nemainītu, ar nosacījumu, ka piemērotā cena ir adekvāta/ 

samērīga.
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✓ Nozīmīgākie faktori, ievietojot sludinājumus interneta sludinājumu platformās, kurus kā ļoti svarīgus vērtēja vairākums aptaujāto:

➢ Sasniedzamās auditorijas lielums (ļoti svarīgs faktors 75% respondentu, kuri ievieto sludinājumus tiešsaistes platformās);

➢ Platformas popularitāte (68%);

➢ Funkcionalitāte, ērta sludinājumu ievietošana (64%);

➢ Pieejama kategorija sludinājuma veidam, ko vēlas ievietot (59%).

✓ Vairākums respondentu skeptiski vērtēja iespējas aizvietot sludinājumu ievietošanu interneta sludinājuma platformās ar sludinājumu

ievietošanu citviet (piemēram, drukātajos medijos, sociālajos tīklos, u.c.). Viedokli, ka sludinājumu ievietošana interneta sludinājuma

platformās ir efektīvi aizvietojama ar sludinājumu ievietošanu citviet (30% ar to domāja sociālos tīklus), pārstāvēja nedaudz vairāk par

trešdaļu (36%) respondentu, kuri ievieto sludinājumus tiešsaistes platformās.

✓ Aptaujas datu analīze paver iespēju dažādām, arī ļoti pretrunīgām interpretācijām. Atbildot uz jautājumu, vai sociālie tīkli ir

alternatīva sludinājuma platformām internetā, 73% respondentu atbild apstiprinoši. Vienkāršots secinājums ļautu sacīt, ka sociālie

tīkli ir pilnvērtīga alternatīva specializētajām tiešsaistes sludinājumu platformām, tomēr tas būtu pārāk triviāli. Citos jautājumos

aptaujas dalībnieki atklāj, ka iegādājoties nekustamo īpašumu vai citas dārgas lietas priekšroka tiek dota specializētajām sludinājumu

platformām - domājot par nekustamā īpašuma iegādi, 87% apmeklē platformu ss.lv, 32% city.lv, bet Facebook Marketplace paliek

trešajā vietā ar 24% apmeklētāju atbalstu. Visai līdzīgi rezultāti ir jautājumā par transporta līdzekļa iegādi - ss.lv ir pirmajā vietā (min

81% respondentu), specializētā platforma auto24.lv ir otrajā vietā (20%), bet Facebook Marketplace trešajā vietā – to nosauc vien

16% sludinājumu platformu lietotāju. Atliek secināt, ka domājot par dārgu lietu iegādi Latvijas iedzīvotāji vairāk orientējas uz

specializētajām sludinājumu platformām. Nevar apgalvot, ka tās bauda lielāku potenciālo pircēju uzticību, tomēr tās vairāk atbilst

patērētāju gaidām. Aptauja atklāj, ka sociālie tīkli un sludinājumu platformas pārstāv divus dažādus informācijas pasniegšanas

modeļus.

✓ Ņemot vērā to, ka tikai 30% no visu to aptaujas dalībnieku kopskaita, kuriem ir sludinājumu ievietošanas pieredze tiešsaistes

platformās, pauda viedokli, ka sociālie tīkli ir uzskatāmi par efektīvu interneta sludinājumu platformu aizvietošanas iespēju, un,

pārrēķinot šāda viedokļa pārstāvju īpatsvaru no kopējā aptaujas mērķa grupas (Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem),

iegūstam 15% tirgus daļu, jāsecina, ka pašreizējā brīdī šī viedokļa pārstāvniecība ir nepietiekoša, lai viedokli par specializēto

tiešsaistes interneta platformu aizvietojamību ar sociāliem tīkliem varētu vispārināt uz visu Latvijas sabiedrību un atzītu to par plaša

patērētāju loka uztveres stereotipu vai uzvedības paradumu.
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III. Aptaujas rezultāti

1. Sludinājumu platformu internetā lietošana 
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Bāze: visi respondenti, n=1062

Sludinājumu platformu internetā lietošana (1)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs skatāties sludinājumus kādās interneta sludinājumu platformās, piem., saistībā ar nekustamajiem 
īpašumiem, transportu, darba piedāvājumiem, preču/ pakalpojumu iegādes nolūkā?

Aptaujas jautājums: Vai Jūs esat mēģinājis kaut ko pārdot internetā, ievietojot sludinājumu interneta sludinājumu platformā?
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Sludinājumu platformu internetā lietošana (2)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs skatāties sludinājumus kādās interneta sludinājumu platformās, piem., saistībā ar nekustamajiem 
īpašumiem, transportu, darba piedāvājumiem, preču/ pakalpojumu iegādes nolūkā?

Aptaujas jautājums: Vai Jūs esat mēģinājis kaut ko pārdot internetā, ievietojot sludinājumu interneta sludinājumu platformā?
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Bāze: visi respondenti, n=1062
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2. Sludinājumu skatīšanās interneta sludinājumu 

platformās
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2.1. Sludinājumu skatīšanās interneta sludinājumu platformās (1)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs skatāties sludinājumus kādās interneta sludinājumu platformās, piem., saistībā ar nekustamajiem 
īpašumiem, transportu, darba piedāvājumiem, preču/ pakalpojumu iegādes nolūkā?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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2.1. Sludinājumu skatīšanās interneta sludinājumu platformās (2)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs skatāties sludinājumus kādās interneta sludinājumu platformās, piem., saistībā ar nekustamajiem 
īpašumiem, transportu, darba piedāvājumiem, preču/ pakalpojumu iegādes nolūkā?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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Grafikā atspoguļots apstiprinošu atbildi sniegušo respondentu īpatsvars, kas aprēķināts no katras sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita. 

Iegūto atbilžu sadalījums dažādās aptaujāto grupās pēc dzimuma un vecuma pazīmēm liecina, ka visaktīvākie  tiešsaistes 
sludinājumu platformu apmeklētāji ir interneta lietotāji vecumā no 25 līdz 44 gadiem – vairāk kā 90% šīs vecuma grupas pārstāvju
apgalvoja, ka skatās sludinājumus interneta sludinājumu platformās. Salīdzinoši vismazākais apmeklētāju skaits vērojams pensijas
vecuma aptaujas dalībnieku grupā.  Šo vietņu apmeklētāju īpatsvars aptaujāto sieviešu un vīriešu auditorijās neatšķiras.
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2.2. Populārākās sludinājumu platformas (1)

Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat sekojošiem mērķiem?
Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes

Nekustamā īpašuma sludinājumi
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sludinājumu platformās internetā; n=840  
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Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru lietotāju 
īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā sasniedz vismaz 1%.

21% visu aptaujas dalībnieku neapmeklē interneta sludinājumu platformas
21% visu platformu lietotāju neskatās nekustamā īpašuma sludinājumus



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (2)

Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat sekojošiem mērķiem?
Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.

Transporta (auto, moto u.c.) sludinājumi

Izlase: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās
sludinājumu platformās internetā; n=840  

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

4%

16%

20%

81%

Cits
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brc.lv

Facebook Marketplace

auto24.lv
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1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

13%

15%

64%

mm.lv

zip.lv

pp.lv

reklama.bb.lv

mobile.de

viss.lv

brc.lv

Facebook Marketplace

auto24.lv

ss.com \ ss.lv
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru lietotāju 
īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā sasniedz vismaz 1%.

21% visu aptaujas dalībnieku neapmeklē interneta sludinājumu platformas
17% visu platformu lietotāju neskatās transporta sludinājumus



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (3)

Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat sekojošiem mērķiem?
Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.

Darba sludinājumi

Izlase: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās
sludinājumu platformās internetā; n=840  

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062

1%

1%

2%
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3%
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10%
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ss.com \ ss.lv
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru lietotāju 
īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā sasniedz vismaz 1%.

21% visu aptaujas dalībnieku neapmeklē interneta sludinājumu platformas
37% visu platformu lietotāju neskatās darba sludinājumus



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (4)

Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat sekojošiem mērķiem?
Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.

Preču vai pakalpojumu iegāde

Izlase: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās
sludinājumu platformās internetā; n=840  

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru 
lietotāju īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā 
sasniedz vismaz 1%.

21% visu aptaujas dalībnieku neapmeklē interneta sludinājumu platformas21% visu platformu lietotāju neskatās preču vai pakalpojumu sludinājumus



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (5)
Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat?
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23%

32%

43%

96%
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AliExpress.com

linkedin.com
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reklama.bb.lv

viss.lv

oberhaus.lv

latio.lv

auto24.lv

andelemandele.lv

cv.lv

city24.lv

Facebook Marketplace

ss.com \ ss.lv

Izmanto minēto sludinājumu platformu

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062
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Izlase: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās
sludinājumu platformās internetā; n=840  
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Bāze: visi respondenti, n=1062

2.2. Populārākās sludinājumu platformas (6)
Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat?

ss.com/ ss.lv - izmanto šo sludinājumu platformu

23

Grafikā atspoguļots ss/com/ss.lv lietotāju īpatsvars, kas aprēķināts no katras sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita. 

Iegūto rezultātu sadalījums dažādās aptaujāto grupās pēc dzimuma un vecuma pazīmēm atbilst kopējam tiešsaistes platformu 
aktīvo lietotāju profilam. Aktīvākie ss/com/ss.lv apmeklētāji ir interneta lietotāji vecumā no 25-44 gadiem.
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2.2. Populārākās sludinājumu platformas (7)
Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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Grafikā atspoguļots dažādu sludinājumu platformu lietotāju īpatsvars, kas aprēķināts no katras sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita. 
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2.2. Populārākās sludinājumu platformas (8)
Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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Grafikā atspoguļots dažādu sludinājumu platformu lietotāju īpatsvars, kas aprēķināts no katras sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita. 



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (9)

Aptaujas jautājums: Cik bieži Jūs parasti apmeklējat attiecīgās sludinājumu platformās internetā?

Piezīme – rezultāti ilustrēti tikai par populārākajām sludinājumu platformām, kuras apmeklē vismaz 80 respondentu.
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34%
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city24.lv (n=271)

cv.lv (n=191)

andelemandele.lv (n=175)

ss.com \ ss.lv (n=805)

Facebook Marketplace (n=365)

Vairākas reizes nedēļā Reizi nedēļā 1-3 reizes mēnesī Reizi 2-3 mēnešos Retāk

Bāze (n): respondenti, kuri skatās sludinājumus attiecīgajās sludinājuma platformās internetā
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Grafikā atspoguļots iegūto atbilžu sadalījums dažādu sludinājumu platformu lietotāju grupās, kas aprēķināts no katras platformas apmeklētāju kopskaita. 



2.2. Populārākās sludinājumu platformas (10)

Aptaujas jautājums: Kuru interneta sludinājumu platformu Jūs apmeklējat visbiežāk?

Apmeklē visbiežāk

Izlase: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās
sludinājumu platformās internetā; n=840  

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru 
lietotāju īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā 
sasniedz vismaz 1%.

21% visu aptaujas dalībnieku neapmeklē interneta sludinājumu platformas
7% nevarēja izvēlēties vienu konkrētu sludinājumu platformu, un tika 
fiksēta atbilde «Grūtu pateikt»

9% respondentu nevarēja izvēlēties vienu konkrētu 
sludinājumu platformu, kuri viņi izmanto visbiežāk, tika 
fiksēta atbilde «Grūti pateikt»
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Bāze: visi respondenti, n=1062

2.2. Populārākās sludinājumu platformas (11)
Aptaujas jautājums: Kuru interneta sludinājumu platformu Jūs apmeklējat visbiežāk?

ss.com/ ss.lv – apmeklē visbiežāk
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Grafikā atspoguļots to ss/com/ss.lv lietotāju īpatsvars no attiecīgās sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita, kuri apgalvoja, 
ka apmeklē šo platformu visbiežāk.  
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Bāze: visi respondenti, n=1062

2.2. Populārākās sludinājumu platformas (12)
Aptaujas jautājums: Kuru interneta sludinājumu platformu Jūs apmeklējat visbiežāk?

Facebook Marketplace – apmeklē visbiežāk
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Grafikā atspoguļots to Facebook Marketplace lietotāju īpatsvars no attiecīgās sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita, kuri 
apgalvoja, ka apmeklē šo platformu visbiežāk.  



2.3. Piedāvājumu salīdzināšana dažādās interneta vai sociālo tīklu sludinājumu platformās (1)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs mēdzat salīdzināt interneta sludinājumu piedāvājumus dažādās interneta vai sociālo tīklu sludinājumu 
platformās?

Jā; 53%

Nē; 47%

Bāze: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās 
sludinājuma platformās internetā; n=840 
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2.3. Piedāvājumu salīdzināšana dažādās interneta vai sociālo tīklu sludinājumu platformās (2)
Aptaujas jautājums: Ar kurām  interneta vai sociālo tīklu sludinājumu platformām Jūs salīdzināt … (BIEŽĀK LIETOTĀ PLATFORMA) ievietotos 

sludinājumus?
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ievietotie sludinājumi tiek salīdzināti ar:

1%

1%

1%

2%

2%
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3%

3%

5%

13%

78%

pp.lv

kurpirkt.lv

zip.lv

reklama.bb.lv

latio.lv

viss.lv

auto24.lv

salidzini.lv

city24.lv

andelemandele.lv

ss.com \ ss.lv

Facebook Marketplace

ievietotie sludinājumi tiek salīdzināti ar:

andelemandele.lv 

ievietotie sludinājumi 
visbiežāk tiek salīdzināti ar:

- Facebook
Marketplace (55%);

- ss.com/ ss.lv (34%).

Bāze: respondenti, kuri 
visbiežāk sludinājumus 
skatās platformā 
andelemandele.lv un mēdz  
salīdzināt interneta 
sludinājumu piedāvājumus 
dažādās platformās; n=30 

Bāze: respondenti, kuri visbiežāk 
sludinājumus skatās platformā ss.com/ ss.lv 
un mēdz  salīdzināt interneta sludinājumu 
piedāvājumus dažādās platformās; n=250

Bāze: respondenti, kuri visbiežāk sludinājumus skatās 
Facebook Marketplace un mēdz  salīdzināt interneta 
sludinājumu piedāvājumus dažādās platformās; n=163

Grafiks ilustrē to respondentu skaitu (īpatsvars %), kuri nosauca konkrēto atbildi. Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.
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2.4. Nozīmīgākie faktori, skatoties sludinājumus interneta sludinājumu platformās (1)

Aptaujas jautājums: Lūdzu novērtējiet, cik svarīgs Jums ir katrs no šiem faktoriem, skatoties sludinājumus 
interneta sludinājuma platformās preču/ pakalpojumu iegādei – ļoti svarīgi, drīzāk 
svarīgi, drīzāk nesvarīgi vai nemaz nav svarīgi?  

17%

45%

48%

47%

62%

61%

67%

78%

27%

37%

29%

36%

28%

32%

26%

16%

34%
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5%
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2%

17%

3%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

5%

3%

6%

6%

4%

3%

2%

2%

Konkrēti sludinājumi tiek izcelti vai padarīti citādi
redzamāki

Sludinājumu platformas atpazīstamība

Laba personas datu aizsardzība, privātuma
politika

Augsta klientu apkalpošanas servisa kvalitāte
(piemēram, ātra reaģēšana uz jautājumiem)

Ērtas filtrēšanas iespējas meklējumos,
funkcionalitāte

Ērta saziņa ar preces/pakalpojuma pārdevēju

Liels sludinājumu piedāvājums

Sludinājumus var apskatīties bez maksas

Ļoti svarīgi Drīzāk svarīgi Drīzāk nav svarīgi Nemaz nav svarīgi Grūti pateikt

3.7

3.6

3.6

3.6

3.4

3.3

3.3

2.5

Vidējais vērtējums skalā
no 1 (nemaz nav svarīgi)
līdz 4 (ļoti svarīgi)

Bāze: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās 
sludinājuma platformās internetā; n=840 



2.5. Alternatīvas sludinājuma platformām internetā (1)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs skatāties sludinājumus papildus arī … ? 

Grafiks ilustrē atbildes «Jā, skatās» minēšanas biežumu (respondentu īpatsvars %) par katru no uzskaitītajiem avotiem.

Bāze: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās 
sludinājuma platformās internetā; n=840 

20%

27%

62%

75%

… afišu stendos

… laikrakstos

… globālās interneta platformās 
(aliexpress.com, ebay.com, amazon.com 

u.c.) 

… sociālajos tīklos (facebook, draugiem)
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Jā; 29%

Drīzāk jā; 44%

Drīzāk nē; 16%

Nē; 4%

Grūti atbildēt\
NA; 7%

Aptaujas jautājums: Vai, Jūsuprāt, tādi sociālie tīkli, kā Facebook (Facebook Marketplace), draugiem.lv, ir alternatīva 
sludinājumu platformām internetā?

2.5. Alternatīvas sludinājuma platformām internetā (2)

Bāze: respondenti, kuri skatās sludinājumus kādās 
sludinājuma platformās internetā; n=840 
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Aptaujas jautājums: Kāpēc Jūs sociālos tīklus, kā Facebook, draugiem.lv, uzskatāt par alternatīvu interneta sludinājumu 
platformām? 

4%

0.2%

3%

8%

48%

53%

63%

64%

67%

Grūti atbildēt\ NA

Vieglāk noskaidrojams, vai pārdevējs godīgs

Sasniedzama ļoti plaša auditorija

Laba personas datu aizsardzība, privātuma
politika

Liels sludinājumu piedāvājumu klāsts

Atpazīstama platforma

Nav jāmaksā sludinājuma ievietošanas maksa

Ērta izmantošana

Ērta saziņa ar preces\pakalpojuma pārdevēju

2.5. Alternatīvas sludinājuma platformām internetā (3)

Bāze: respondenti, kuri sociālos tīklus uzskata par 
alternatīvu interneta sludinājumu platformām; n=607
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Grafiks ilustrē to respondentu skaitu (īpatsvars %), kuri nosauca konkrēto atbildi. Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.



3. Sludinājumu ievietošana interneta sludinājumu 

platformās
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3.1. Sludinājumu ievietošana interneta sludinājumu platformās (1)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs esat mēģinājis kaut ko pārdot internetā, ievietojot sludinājumu interneta sludinājumu platformā?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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Jā; 52%

Nē; 48%



28%

38%

53%

63%

74%

53%

57%

48%

52%

65-74 gadi

55-64 gadi

45-54 gadi

35-44 gadi

25-34 gadi

18-24 gadi

Vīrieši

Sievietes

Kopā

V
e

cu
m

s
D

zi
m

u
m

s
K

o
p

ā

3.1. Sludinājumu ievietošana interneta sludinājumu platformās (2)
Aptaujas jautājums: Vai Jūs esat mēģinājis kaut ko pārdot internetā, ievietojot sludinājumu interneta sludinājumu platformā?

Bāze: visi respondenti, n=1062
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Grafikā atspoguļots apstiprinošu atbildi sniegušo respondentu īpatsvars, kas aprēķināts no katras sociāli demogrāfiskās grupas pārstāvju kopskaita. 

Iegūto atbilžu sadalījums dažādās aptaujāto grupās pēc dzimuma un vecuma pazīmēm liecina, ka visaktīvākie reālu 
darījumu veicēji (mēģinājuši kaut ko pārdot) tiešsaistes sludinājumu platformās ir interneta lietotāji vecumā no 25 līdz 
34 gadiem, bet salīdzinoši vismazākais pārdevēju īpatsvars vērojams pensijas vecuma aptaujas dalībnieku grupā.  

Aptaujātie vīrieši salīdzinoši vairāk nekā sievietes, apmeklējot tiešsaistes sludinājumu platformas, mēģinājuši arī veikt 
reālus pārdošanas darījumus.



Vienu vai 
vairākas reizes 

nedēļā; 5%

1-3 reizes 
mēnesī; 8%

Reizi 2-3 
mēnešos; 11%

Reizi 4-6 
mēnešos; 14%

Reizi 7-12 
mēnešos; 19%

Retāk; 38%

Grūti atbildēt\
NA; 5%

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 

3.1. Sludinājumu ievietošana interneta sludinājumu platformās (3)

Aptaujas jautājums: Cik bieži Jūs parasti mēdzat izmantot interneta sludinājumu platformas sludinājumu ievietošanai?
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Reizi mēnesī vai biežāk Reizi 2-6 mēnešos Retāk Grūti atbildēt\ NA

3.1. Sludinājumu ievietošana interneta sludinājumu platformās (4)

Aptaujas jautājums: Cik bieži Jūs parasti mēdzat izmantot interneta sludinājumu platformas sludinājumu ievietošanai?

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 
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Grafikā atspoguļots atbilžu sadalījums dažādās respondentu sociāli-demogrāfiskajās grupās, kas aprēķināts no to katras sociāli demogrāfiskās grupas 
pārstāvju kopskaita, kuri ir ievietojuši sludinājumus tiešsaistes platformās. 



3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

17%

39%

84%

Cits

atverskapi.lv

mm.lv

city24.lv

viss.lv

pp.lv
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reklama.bb.lv

andelemandele.lv

Facebook Marketplace

ss.com \ ss.lv

3.2. Populārākās platformas sludinājumu ievietošanai (1)

Aptaujas jautājums: Kuras interneta sludinājumu platformas Jūs izmantojat sludinājumu ievietošanai tiešsaistē?

Izmantotās interneta sludinājumu platformas

Izlase: respondenti, kuri ir ievietojuši sludinājumus
tiešsaistes platformās; n=554 

Izlase: visi aptaujas dalībnieki; n=1062

1%

1%

9%

20%

44%

zip.lv

reklama.bb.lv

andelemandele.lv

Facebook Marketplace

ss.com \ ss.lv
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Grafikā atspoguļoti to sludinājumu platformu rezultāti, kuru 
lietotāju īpatsvars %-os visu aptaujas dalībnieku auditorijā 
sasniedz vismaz 1%.

48% visu aptaujas dalībnieku nav ievietojuši sludinājumus interneta 
sludinājumu platformās

Grafiki ilustrē to respondentu skaitu (īpatsvars %), kuri nosauca konkrēto atbildi. Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.



3.2. Populārākās platformas sludinājumu ievietošanai (2)

Aptaujas jautājums: Kuru sludinājumu platformu Jūs visbiežāk izmantojat sludinājumu ievietošanai tiešsaistē?

ss.com \ ss.lv; 
57%

Facebook 
Marketplace; 

25%

andelemandele.lv; 
11%

Cita platforma; 
2%

Neatceras/ NA; 
5%

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 
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3.3. Platformu izvēle sludinājumu ievietošanai (1)

Aptaujas jautājums: Kur Jūs  ievietotu sludinājumu, ja interneta sludinājumu platforma … (BIEŽĀK IZMANTOTĀ PLATFORMA) izbeigtu 
savu darbību?

2%

1%

2%

2%

2%

4%

4%

5%

6%

6%

9%

40%

Cits

latio.lv

mm.lv

hop.lv

pp.lv

city24.lv

zip.lv

auto24.lv

andelemandele.lv

viss.lv

reklama.bb.lv

Facebook Marketplace

Ja platforma ss.com/ ss.lv izbeigtu 
darbību, sludinājumi tiktu ievietoti:

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

21%

68%

Cits

reklama.bb.lv

auto24.lv

mm.lv

pp.lv

zip.lv

Laikrakstos

andelemandele.lv

ss.com \ ss.lv

Ja platforma Facebook Marketplace

izbeigtu darbību, sludinājumi tiktu ievietoti:

Ja platforma

andelemandele.lv 

izbeigtu darbību, sludinājumi 
tiktu ievietoti:

- Facebook Marketplace 
(61%);

- ss.com/ ss.lv (31%);

- atverskapi.lv.

Bāze: respondenti, kuri 
visbiežāk sludinājumus ievieto 
platformā andelemandele.lv; 
n=59 

Bāze: respondenti, kuri visbiežāk 
sludinājumus ievieto platformā ss.com/ ss.lv; 
n=316

Bāze: respondenti, kuri visbiežāk sludinājumus ievieto 
Facebook Marketplace; n=140

Grafiks ilustrē to respondentu skaitu (īpatsvars %), kuri nosauca konkrēto atbildi. Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.



3.3. Platformu izvēle sludinājumu ievietošanai (2)

Aptaujas jautājums: Vai Jūs mēdzat salīdzināt cenas par sludinājumu ievietošanu … (BIEŽĀK IZMANTOTĀ PLATFORMA) ar citu  
sludinājumu platformu cenām par sludinājumu ievietošanu?

19%

19%

33%

73%

63%

32%

8%

18%

35%

andelemandele.lv (n=59)

ss.com \ ss.lv (n=316)

Facebook Marketplace
(n=140)

Jā Nē Izmanto tikai bezmaksas sludinājumu platformas

Bāze (n): respondenti, kuri visbiežāk sludinājumus ievieto attiecīgajā tiešsaistes platformā
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Grafikā atspoguļots atbilžu sadalījums dažādu sludinājumu platformu lietotāju auditorijās, kas aprēķināts no 
katras auditorijas augstāk norādītai atlasei atbilstošu pārstāvju kopskaita (skaits norādīts iekavās). 

Grafiks ilustrē 3 populārāko (pēc lietotāju skaita) tiešsaistes sludinājumu platformu rezultātus.



3.3. Platformu izvēle sludinājumu ievietošanai (3)

Aptaujas jautājums: Pieņemsim, ka sludinājuma ievietošanas cena platformā … (BIEŽĀK IZMANTOTĀ PLATFORMA) ir palielinājusies par 
0.12-0.24 euro ar PVN, taču pārējās platformās cena ir palikusi nemainīga vai sludinājumus tajās var ievietot 
bezmaksas. Kā Jūs, visticamāk, rīkotos?

25%

55%

56%

39%

19%

21%

7%

2%

2%

29%

24%

21%

Facebook Marketplace
(n=140)

ss.com \ ss.lv (n=316)

andelemandele.lv
(n=59)

Sludinājumu tāpat ievietotu šajā platformā

Izvēlētos sludinājumu ievietot citā platformā

Sludinājumu neievietotu vispār

Grūti atbildēt\ NA

Bāze (n): respondenti, kuri visbiežāk sludinājumus ievieto attiecīgajā tiešsaistes platformā

Grafikā atspoguļots atbilžu sadalījums dažādu sludinājumu platformu lietotāju auditorijās, kas aprēķināts no 
katras auditorijas augstāk norādītai atlasei atbilstošu pārstāvju kopskaita (skaits norādīts iekavās). 

Grafiks ilustrē 3 populārāko (pēc lietotāju skaita) tiešsaistes sludinājumu platformu rezultātus.



3.3. Platformu izvēle sludinājumu ievietošanai (4)
Aptaujas jautājums: Kurā platformā Jūs visticamāk šo sludinājumu ievietotu?
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3%
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4%

6%

6%
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16%

18%

49%

mm.lv

latio.lv

auto24.lv

city24.lv

zip.lv

pp.lv

andelemandele.lv

hop.lv

reklama.bb.lv

viss.lv

Facebook Marketplace

Ja sludinājumu ievietošanas cena platformā
ss.com/ ss.lv pieaugtu par 0,12-0,24 
EUR, sludinājumus izvēlētos ievietot:

1%

1%

2%

3%

4%

6%

22%

79%

auto24.lv

brc.lv

pp.lv

zip.lv

viss.lv

reklama.bb.lv

andelemandele.lv

ss.com \ ss.lv

Bāze: respondenti, kuri sludinājumus 
ievietotu citur, ja sludinājumu 
ievietošanas cena platformā ss.com/ 
ss.lv pieaugtu par 0,12-0,24 EUR; n=61

Ja sludinājumu ievietošanas cena platformā
Facebook Marketplace pieaugtu par 0,12-
0,24 EUR, sludinājumus izvēlētos ievietot:

Ja sludinājumu ievietošanas
cena platformā

andelemandele.lv
pieaugtu par 0,12-0,24 EUR, 

sludinājumus izvēlētos
ievietot:

- Facebook Marketplace 
(78%);

- ss.com/ ss.lv (52%).

Bāze: respondenti, kuri 
visbiežāk sludinājumus 
ievieto platformā 
andelemandele.lv; n=12 

Bāze: respondenti, kuri sludinājumus ievietotu citur, ja sludinājumu ievietošanas 
cena platformā Facebook Marketplace pieaugtu par 0,12-0,24 EUR; n=55

Grafiks ilustrē to respondentu skaitu (īpatsvars %), kuri nosauca konkrēto atbildi. Viens respondents varēja minēt vairākas atbildes.



3.3. Platformu izvēle sludinājumu ievietošanai (5)

Aptaujas jautājums: Pieņemsim, ka bezmaksas platforma X pēkšņi piemērotu cenu par sludinājumu ievietošanu. Kā Jūs, visticamāk, 
rīkotos - vai turpinātu likt sludinājumus platformā X jeb izvēlētos citu platformu sludinājuma ievietošanai?

Turpinātu izvietot 
sludinājumus 

platformā X, ja 
uzskatītu, ka 

piemērotā cena ir 
adekvāta\

samērīga; 46%

Turpinātu izvietot 
sludinājumus 

platformā X pat 
tad, ja uzskatītu, 
ka cena ir pārāk 

dārga\ augsta; 5% Mainītu platformu; 
24%

Grūti atbildēt\
NA; 26%

11%

22%

32%

74%

44%

41%

1%

6%

3%

14%

27%

24%

andelemandele.l
v (n=59)

ss.com \ ss.lv
(n=316)

Facebook
Marketplace

(n=140)

Mainītu platformu

Turpinātu izvietot sludinājumus platformā X, ja uzskatītu, ka
piemērotā cena ir adekvāta\ samērīga
Turpinātu izvietot sludinājumus platformā X pat tad, ja uzskatītu, ka
cena ir pārāk dārga\ augsta
Grūti atbildēt\ NA

Bāze (n): respondenti, kuri visbiežāk sludinājumus 
ievieto attiecīgajā tiešsaistes platformā

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši 
sludinājumus tiešsaistes platformās; 
n=554 
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Grafikā atspoguļots atbilžu sadalījums dažādu sludinājumu platformu lietotāju 
auditorijās, kas aprēķināts no katras auditorijas augstāk norādītai atlasei 
atbilstošu pārstāvju kopskaita (skaits norādīts iekavās). 

Grafiks ilustrē 3 populārāko (pēc lietotāju skaita) 
tiešsaistes sludinājumu platformu rezultātus.
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3.4. Nozīmīgākie faktori, ievietojot sludinājumus interneta sludinājumu platformās (1)

Aptaujas jautājums: Lūdzu, novērtējiet, cik svarīgs Jums ir katrs no šiem faktoriem, ievietojot 
sludinājumus interneta platformās. Vai tas , Jūsuprāt, ir ļoti svarīgi, drīzāk svarīgi, 
drīzāk nesvarīgi vai nemaz nav svarīgi?  

20%

42%

42%

43%

48%

59%

64%

68%

75%

30%

41%

38%

42%

34%

33%

28%

26%

20%

33%

12%

13%

12%

12%

4%

5%

2%

2%

13%

2%

2%

1%

2%

1%

0%

1%

1%

4%

3%

5%

2%

4%

3%

3%

3%

2%

Iespēja izcelt savu sludinājumu (piemēram,
reklāmas baneru izvietošanas iespējas)

Sludinājuma ievietošanas cena

Klientu apkalpošanas kvalitāte, strīdu
risināšanas iespējas

Dažādu preču/pakalpojumu kategoriju
daudzums

Laba personas datu aizsardzība, privātuma
politika

Pieejama kategorija sludinājuma veidam, ko
vēlos ievietot

Funkcionalitāte, ērta sludinājumu ievietošana

Platformas popularitāte

Sasniedzamās auditorijas lielums

Ļoti svarīgi Drīzāk svarīgi Drīzāk nav svarīgi Nemaz nav svarīgi Grūti pateikt

3.7

3.7

3.6

3.6

3.3

3.3

3.3

3.3

2.6

Vidējais vērtējums skalā
no 1 (nemaz nav svarīgi)
līdz 4 (ļoti svarīgi)

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši 
sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 



3.4. Nozīmīgākie faktori, ievietojot sludinājumus interneta sludinājumu platformās (2)

Aptaujas jautājums: Vai Jums ir vēl kāds svarīgs 
faktors, ievietojot sludinājumus interneta 
platformās?  

Jā; 4%

Nē; 96%

Uz lūgumu brīvā formā nosaukt vēl kādu faktoru, 
kas netika iekļauts iepriekšējā jautājumā, bet 
respondentam ir svarīgs, tika minētas šādas 
atbildes:

✓ Iespēja pievienot foto (minēja 10 resp-ti);

✓ Sludinājuma izvietošanas termiņš (6 resp-ti);

✓ Tiek veikta pārdevēju pārbaude (godīgi) (3 res-ti);

✓ Detalizētas filtrēšanas iespējas meklēšanā (1 resp-ts).

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši 
sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 
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3.5. Alternatīvas sludinājuma platformām internetā (1)

Aptaujas jautājums: Vai, Jūsuprāt, sludinājumu ievietošana interneta 
sludinājuma platformās ir efektīvi aizvietojama ar 
sludinājumu ievietošanu citviet (piemēram, 
drukātajos medijos, sociālajos tīklos, u.c.)?

Jā
36%

Nē
42%

Grūti atbildēt\
NA

22%

9%

10%

15%

85%

Grūti atbildēt\ NA

Afišu stendi

Laikraksti

Sociālie tīkli

Aptaujas jautājums: Ar kādām citām sludinājumu 
izvietošanas iespējām ir efektīvi 
aizvietojamas interneta 
sludinājuma platformas?

Bāze: respondenti, kuri ir ievietojuši 
sludinājumus tiešsaistes platformās; n=554 

Bāze: respondenti, kuri uzskata, ka sludinājumu 
ievietošana interneta sludinājuma platformās ir efektīvi 
aizvietojama ar sludinājumu ievietošanu citviet ; n=197
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Viedokli, ka sociālie tīkli ir uzskatāmi par efektīvu interneta sludinājumu platformu aizvietošanas iespēju, pauž  
30% no visu to aptaujas dalībnieku kopskaita, kuriem ir sludinājumu ievietošanas pieredze tiešsaistes platformās.
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